
TVŮRČÍ DÍLNY PRO SOCIÁLNÍ
PRACOVNÍKY  

ROZPIS PREZENTACÍ - JARO 2025
 

Místo: Evangelická akademie, VOŠ sociálně právní, Učebna VOŠ1, Opletalova 6, 602 00 Brno
Kontakt:  Hana Netočná, hana@rxe.cz, tel. 736 168 815 

Čtvrtek 
20. února
14:30-16:00

Radovan Voříšek - Terapeutické centrum na Hvězdové, Společnost Podané ruce
POVÍDÁNÍ O ZÁVISLOSTECH

Jak poznám, že někdo z blízkých bere drogy? Jak poznám, že už jsem závislý? Co s tím?

Čtvrtek 
27. února
14:30-16:00

Mgr. Alena Novotná  - Krajský úřad JMK, Odbor sociálních věcí, vedoucí oddělení 
koncepce a plánování 
NEREGISTROVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Cílem setkání je vysvětlit platnou právní úpravu na základě, které mohou být sociální 
služby poskytovány. Vedle registrovaných sociálních služeb začaly působit v území sociální
služby, které nedisponují rozhodnutím o poskytování sociální služby. Během přednášky 
budou studenti seznámeni s výsledky kontrol, které Krajský úřad provedl, jaká rizika 
přináší využívání těchto služeb (nedostatečné odborné vzdělání a zkušenosti pracovníků, 
riziko finančních podvodů, nejistá kvalita péče). Bez již zmíněné registrace služby a 
pravidelné kontroly ze strany příslušných úřadů není možné garantovat kvalitu a 
bezpečnost poskytovaných služeb. To může mít vážné dopady na zdraví a bezpečí seniorů 
a dalších zranitelných skupin obyvatel. V případě problémů s neregistrovaným 
poskytovatelem služeb je obtížné domáhat se svých práv, protože tito poskytovatelé často
nesplňují zákonné požadavky a nepodléhají žádným inspekcím kvality sociální služby.

Čtvrtek 
6. března
14:30-16:00

PhDr. Bc. Jan Kabát, MBA, Mgr. Martina Dohnalová - ADRC, Centrum 
mimosoudních řešení sporů
JAK ZVLÁDAT KONFLIKTY - MEDIACE V PRAXI

Během interaktivního workshopu se studenti seznámí s tím, co je mediace a jak ji lze 
využít v praxi sociální práce i v běžném životě. Pomocí modelových situací si vyzkouší 
základní techniky, které pomáhají porozumět konfliktům a efektivně je řešit. Důraz bude 
kladen na praktické ukázky, aktivní zapojení a nácvik komunikačních dovedností, které 
mohou být užitečné nejen v profesionálním, ale i osobním životě. Tento workshop přináší 
jedinečnou příležitost obohatit schopnosti o nástroje mediace a stát se jistějšími v jednání 
s lidmi.

Čtvrtek 
13. března
14:30-16:00

Mgr. SANDRA SILNÁ, farářka Církve československé husitské

Potřeby rituálů v životě člověka, péče o duši prostřednictvím rituálů.

Čtvrtek 
20. března
14:30-16:00

Filip Teller a Hana Strnadová - Zdravotní klaun, o.p.s.
HUMOR JAKO NÁSTROJ KOMUNIKACE

Humor, společná radost a hra jsou významnými prostředky lidské komunikace. Mohou 
pomoci jak ke snížení napětí ve vypjatých situacích, tak ke snazšímu navazování vztahů. V 
této přednášce nejen nahlédneme pod pokličku řemesla Zdravotních klaunů, kteří se v 
českém nemocničním prostředí pohybují již přes dvacet let, ale pokusíme se společně 
poodhalit hlubší principy fungování a percepce humoru jako takového. Co všechno může 
být humor a proč se vlastně smějeme? Jak souvisí humor s hravostí a hravost s klidem? Jak
dát humoru prostor, aby sám vznikl, nebo jak ho nenásilně vyrobit? Zkusíme nastínit 
odpovědi na některé z těchto otázek a to nejen na základě povídání, ale také pomocí 
jednoduchých hravých cvičení.



Čtvrtek 
27. března
14:30-16:00

Veronika Kočířová, DiS., ABSOLVENTKA EA BRNO - Diecézní charita Brno, 
centrum CELSUZ - Služby pro cizince
CO DĚLAT, KDYŽ JE KLIENTEM SOCIÁLNÍ SLUŽBY CIZINEC? 

Přednáška studentům přiblíží fenomén sociální práce s cizinci, základní informace o službě 
Celsuz – Služby pro cizince, základní pojmy, které obsahuje zákon č. 326/1999 Sb., 
základní informace o možnostech čerpání sociálních dávek a poskytování sociálních služeb
cizincům v ČR.

Dále také kulturní specifika největších menšin ze třetích zemí žijících na území ČR 
(ukrajinské, vietnamské a ruské), které se mohou promítnout do práce v sociální službě 
(např. zdvořilost, osobní prostor, hlasitost, jazyk, víra, existence sociálních služeb ve státě 
původu, úplatnost sociálních služeb v zemi původu a vnímání času). 

Na přednášce bude přítomna pracovnice, která si sama integrací v ČR prošla.

Čtvrtek 
3. dubna
14:30-16:00

Mgr. Jitka Jůzová, zdravotně sociální pracovnice - Dům pro Julii - dětský hospic

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK V ZAŘÍZENÍ PALIATIVNÍ PÉČE
Pojďme společně nahlédnout pod pokličku zajímavého a úspěšně se rozvíjejícího oboru 
dětské paliativní péče. Dozvíte se, že není určena pouze lidem v terminální fázi 
onemocnění a že z ní vedle nemocného profituje celá rodina. Zjistíte, jaké služby v oblasti 
paliativní péče jsou nabízeny, jakou roli v nich hrají sociální pracovníci a jak jsme na to šli 
my v dětském hospici Dům pro Julii.  Na několika krátkých kazuistikách si ukážeme, že 
paliativní péče může do života nemocných dětí přinést radost a pokoj. Přijďte a budete 
překvapeni, jak obor opředený bázní a strachem je vlastně plný života.

Čtvrtek 
10. dubna
14:30-16:00

Vilém Zeman - STUDENT EA BRNO
SOCIÁLNÍ PRÁCE S RODINOU - RIZIKA, INTERVENCE A SPOLUPRÁCE S TERAPIÍ

Sociální práce hraje klíčovou roli v podpoře rodin, které čelí různým krizím a rizikům 
ohrožujícím jejich stabilitu a psychickou pohodu. V této přednášce se účastníci seznámí s 
hlavními riziky, jež mohou ovlivnit rodinný život, a s tím, jak na ně reaguje sociální práce. 
Zaměříme se na hranice role sociálního pracovníka – kdy a jak může navrhnout rodinnou 
terapii, jak motivovat klienty k jejímu využití, pomoci jim s výběrem vhodného terapeuta a 
jak s rodinou pracovat, pokud už terapií prochází.

Čtvrtek 
17. dubna VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY

Čtvrtek 
24. dubna
14:30-16:00

Olga Hubíková, Zdeňka Michálková - Unie pečujících

SITUACE RODINNÝCH PEČUJÍCÍCH V ČESKÉ REPUBLICE 
Příspěvek se zaměří na situaci rodinných pečujících v České republice, kteří dlouhodobě 
poskytují péči svým blízkým na této péči závislým, seniorům, osobám s chronickými 
onemocněními či zdravotním postižením. Představíme hlavní rizika a problémy, kterým 
pečující čelí, a zaměříme se na potřeby, jež bývají často opomíjeny. Zároveň přiblížíme 
činnost Unie pečujících, neziskové organizace, která pečujícím poskytuje poradenství, 
organizuje vzdělávací aktivity a usiluje o zlepšení legislativních podmínek v oblasti 
neformální péče. Otevřeme i některá témata, jimž se v současné době v rámci české 
sociální politiky nedostává dostatečné pozornosti a která by mohla být studentům inspirací
pro jejich absolventské práce. Součástí příspěvku bude také stručný přehled hlavních 
legislativních opatření týkajících se dlouhodobé péče.


